



Chodci za snížené viditelnosti

Nejednou se stalo, že při jízdě autem při nižší, než předepsané rychlosti vidí řidiči na poslední chvíli neosvětleného chodce. Přestože zákon ukládá chodcům být vybaven pouze mimo obec reflexními prvky, měli by myslet především na vlastní bezpečnost a používat je i v obci. Ne všude máme zatím chodníky, proto chodci musí využívat i okraje vozovky. Řidič vozidla, pokud jede rychlostí 50 km/h za tmy nestačí vůbec zareagovat na chodce v tmavém oblečení bez reflexních prvků, pokud se nachází v místě mezi lampami veřejného osvětlení nebo na opačné straně vozovky, než je osvětlení. Ráno školáci chodí k autobusu, večer často mladé rodiny s kočárky a psy. Většina nosí tmavé oblečení či maskáče, žádný reflexní prvek (např. pásy), někdy jdou vedle sebe a na přijíždějící auto vůbec nereagují. Stává se, že jdou s kočárkem i vedle chodníku... Pokud



dochází k míjení protijedoucích vozidel s rozsvícenými světly za snížené viditelnosti, potom šance vidět chodce bez reflexních prvků nebo osvětlení prakticky neexistuje. Přitom postačí alespoň rozsvítit světlo na mobilním telefonu a posvítit ve směru přijíždějícího vozidla. Chodec v tmavém oblečení je pro řidiče viditelný ve tmě na 18 metrů, v bílém oblečení na 55 metrů a v reflexním až na 200 metrů. Za deště a za tmy se vzdálenost ještě více snižuje. Při rychlosti 50 km/h činí vzdálenost k zastavení

vozidla nejméně 28 m za sucha a 33 m za deště, tedy řidič na chodce v tmavém oblečení má minimální šanci zareagovat a není schopen včas zabrzdít.

Reflexní pásy je třeba umístit na konce rukávů či nohavic nebo zepředu na kočárek. Stočené na popruhu kabelek jsou k ničemu, neboť dochází k jejich překrytí rukou. Pokud i přesto dojde k nehodě s neosvětleným chodcem, zkoumá se vina všech účastníků, tedy i chodců. Každopádně myslíte na své zdraví, protože srážka auto nebolí.

Lednové komunitní posezení

Dne 29. ledna 2024 se konalo v Hospůdce u Militkých další posezení v rámci komunitních aktivit. Tentokrát byla aktivita MAS Brána do Českého ráje programově vytvořena společně s paní starostkou. Ta do programu zařadila pro účastníky promítání filmu natočeného s kronikářem p. Militkým, čímž získala i další zájemce našeho setkání, hlavně z řad mužů. „MASKA“ využila nainstalovanou promítací techniku a připravila jednoduchý kvíz s obrázky a otázkami "Jak dobře známe Jičínsko". Setkání se tak od zajímavého tématu o historii obce přeneslo do zábavné formy s vřelou a otevřenou komunikací a aktivním zapojením se všech zúčastněných. Pro velké nadšení z hádání se program protáhl o další kvíz – „Jak dobře znáte české filmové pohádky“. Při tomto setkání se sálem nesla velmi pozitivní atmosféra doladěná občerstvením z kuchyně Militkých, jež si zaslouží zvláštní poděkování, za poskytnutí prostor pro tato setkávání. Děkujeme všem zúčastněným.

Tatána Pleváková, koordinátor komunitních aktivit MAS Brána do Českého ráje, z.s.

Okénko TJ Sokol Dřevěnice

Sportovní nadšenec Václav Nidrla a jeho půlstoletí ve službách České unie sportu

„Sport mi dal určitě spoustu kamarádů a známých. Když nyní přijedu do kterékoliv okresní vesnice, tak se vždy s někým ze sportovní oblasti znám. Sport mi naopak vzal nějaký čas, což je logické. Takové věci se dělají navečer nebo o víkendech, takže jsem trochu ošidil rodinu, ale snad ne natolik, aby to bylo nějak zásadní.“

Těmito slovy se skromně ohlíží za svou úctyhodnou a plných padesát let trvající prací pro Českou unii sportu (ČUS) a všestranný rozvoj sportu Václav Nidrle. Je znám jako velký sportovní nadšenec, motivátor a organizátor desítek soutěží v nejrůznějších odvětvích včetně legendární Volejbalové Dřevěnice, vášnivý přispěvatel (nejen) do regionálního tisku, ale především jako dlouholetý obětavý a spolehlivý činovník – nejprve metodik a poté tajemník – ve službách Unie sportů Jičínska.

Při okresní Valné hromadě Unie sportů Jičínska 15. ledna v Jičíně se mu právem dostalo zaslouženého významného ocenění. Z rukou místopředsedy ČUS Marka Hájka převzal plaketu s poděkováním, kterou mu za celoživotní podporu českého sportu a práci pro sport udělil předseda ČUS Miroslav Jansta. Přítomní zástupci vedení Krajské organizace ČUS Královéhradeckého kraje, Unie sportů Jičínska stejně jako jednotlivých klubů a jednot ocenili přínos Václava Nidrleho dlouhým potleskem. Předseda ČUS Miroslav Jansta mu navíc adresoval osobní dopis, v němž mj. uvedl: „Půlstoletí spojené s prací pro sport, navíc v důležitých a řídicích pozicích největší české sportovní organizace, pět desetiletí věrnosti věci tak ušlechtilé, jako je rozvoj pohybové zdatnosti, třibení charakteru, smyslu pro kolektiv a dodržování pravidel fair-play, tomu je již možné říci bez nadsázky ‘zlaté výročí’ ... Nelze ani vyčíslit vše dobré, co jsi vykonal pro sport. Je toho hodně, od několika generací sportovců a sportovních organizací, které Ti prošly úspěšně rukama, až po zdárnou a výraznou pomoc, jíž se díky Tobě dostalo českému sportu, zejména tomu regionálnímu... Za ona desetiletí Ti patří náš velký dík a také přání, abys u sportu a jeho organizace vydržel ještě dlouho, protože tak zkušených a sportu oddaných lidí není mnoho.“



K přání, aby Václav Nidrle ještě dlouho úspěšně působil

ve svých domovských sportovních baštách Sokol Radim a Sokol Dřevěnice stejně jako ve prospěch Unie sportu Jičínska se připojuje také redakce Dřevěňáčku.

Vladimír Zemánek, Koordinátor komunikace České unie sportu

"Tělovýchovná jednota Sokol Dřevěnice již registruje první přihlášky do 71. ročníku Volejbalové Dřevěnice. Turnaj tradičně proběhne v prvním a druhém srpnovém víkendu, budeme moc rádi, když si ve svých kalendářích červeně zaškrtnete víkendy 3.-4.8. a 10.-11.8., abyste byli přítomni a pokud možno mohli i pomoci při konání největší akce naší obce. Registrovat se můžete již teď na Olympijský běh, který proběhne na pětikilometrové trase ve středu 21. června, letos již počtvrté. Máme připraveny krátké trasy pro děti všech věkových kategorií, je potřeba se jen přihlásit dopředu online přes tyto stránky: <https://www.olympijskybeh.cz/...24/>.

Únor je tradičně ve znamení karnevalu. Budeme rádi, když nás podpoříte v sobotu 17. února při akci Zvaní; kdo by se chtěl zúčastnit, přijďte v sobotu ve 12:30 do klubovny TJ Sokol, rádi pro vás najdeme i padnoucí masku. O týden později v sobotu 24. února proběhne Sportovní karneval v Radimi, zcela nově nám k tomu zahraje kapela Mazec. A když přijdete v nějaké veselé nebo třeba i strašidelné masce, tak se o ten "mazec" postaráte i vy, v tomto případě budete mít vstupné zdarma. Děti budou mít svůj vlastní karneval v sobotu 16. března 2024 v naší klubovně.

Sokol Dřevěnice mezi sebe rád přijme nové členy. Ideální příležitost stát se členem naší tělovýchovné jednoty je výroční schůze 15. března 2024 v klubovně.

Tomáš Bláha, tajemník TJ Sokol Dřevěnice

Sběr textilu pro diakonii Broumov

v budově obecního úřadu v pátek 22.3.2024 od 8:00 hod. do 18:00 hod., nebo po telefonické dohodě na tel.č. 721231094

SEZNAM VĚCÍ, KTERÝMI MŮŽETE PŘÍSPĚT DO SBÍRKY:

- Veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
- Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky (minimálně 1m², ne odřezky a zbytky látek), péřové přikrývky, polštáře a deky, peří
- Obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)
- Menší elektrospotřebiče i poškozené
- Hygienické potřeby, drogistické zboží, časopisy, noviny, knihy

Prosíme, aby byly funkční zipy u bund, mikin a ostatních oděvů, funkční zipy a kolečka u kufrů, tašek a batohů.

VĚCI MUSÍ BÝT ZABALENÉ V IGELITOVÝCH OBALECH

NELZE PŘIJMOUT: ledničky, televize, počítače, matrace, koberce, nábytek, znečištěný a vlhký textil, nádobí, hračky, kočárky, autosedačky, lyže, brusle

Nadcházející akce

17.2.2024 – Průvod masek a zvaní na sportovní karneval

24.2.2024 - Sportovní karneval TJ Sokol Dřevěnice v Restauraci Růže v Radimi

26.2.2024 od 15:00 hod. - **Odpoledne s písničkou** v Hospůdce u Militkých

9.3.2024 od 18:00 hod. - **Hudební večer** u příležitosti Mezinárodního dne žen v Hospůdce u Militkých, hraje KidBeat a NaHraně

15.3.2024 - **Výroční členská schůze TJ Sokol Dřevěnice**

16.3.2024 – **Dětský karneval** v klubovně na hřišti

24.3.2024 od 14:00 hod. - **Vítání jara** – dílničky nejen pro děti, pletení pomlázek, výroba velikonočních dekorací, v 16:00 hod. vynášení Morany

29.3.2024 od 14:00 hod. - **Velikonoční turnaj ve stolním tenise** (muži)

30.3.2024 od 14:00 hod. - **Velikonoční turnaj ve stolním tenise** (ženy)

Přihlášky do 27.3.2024 na 721231094

13.4.2024 - autobusový **zájezd do Prahy na divadelní hru „Chlap na zabití“** v divadle Palace. Začátek představení je od 19:00 hod., lístky jsou k zakoupení na obecním úřadě.

Poděkování

Děkujeme panu Josefu Hlaváčovi za zhotovení lavičky do autobusové zastávky.

Úřední hodiny: PO – 8:30 hod. – 12:30 hod., ST – 15:00 hod. – 19:00 hod.

starosta: Bc. Barbora Veberová ☎721231094

místostarosta: Mgr. Dušan Vrabec ☎ 601395386

✉ ou.drevenice@tiscali.cz, www.drevenice.org, DS: sska6si

www.facebook.com/drevenice

č. účtu: 2914576339/0800 (běžné poplatky), 19-2914576339/0800 (pouze vodné a stočné)